

中资银行助力印尼西爪哇省制造业发展 启动两国用本币结算贸易机制

中新网万隆6月15日电 (记者 林永传)15日,由印尼央行西爪哇省代表处主办的2022年西爪哇产业会议在该省首府万隆市举行,中国银行雅加达分行作为唯一一家外资金融机构受邀参加。

来自印尼西爪哇省制造行业的众多企业代表现场参会,中国银行雅加达分行在现场设展位,对人民币及中印尼

双边本币结算机制(LCS)进行讲解。

该行市场总监 Handojo 作为特邀嘉宾与印尼央行和中亚银行代表一起,就“如何利用 LCS 等工具提升印尼进出口贸易竞争力”话题,进行了现场分享。

去年9月6日,中印尼两国央行宣布正式启动中国与印尼双边本币结算机制(简称LCS),

开启两国货币合作新阶段。

据 Handojo 介绍,截至目前通过中国外汇交易中心叙做的 LCS 项下人民币对印尼盾兑换量已超过17亿元人民币。中国银行雅加达分行作为中印尼两国央行共同指定的交叉货币做市商 (ACCD),在客户数和交易规模方面,始终保持市场首位,遥遥领先同业。(完)



图为中国银行雅加达分行市场总监 Handojo (左一) 参加现场访谈。 刘越 供图

曾担任先达、巨港华侨中学校长与棉中领导 ——一生奉献教育的徐剑冬女士(上)



徐剑冬校长

印尼华文教育一百多年艰苦发展和沧桑历史,吧城八华学校和新华学校是最早的先驱,从1901年开创了现代化的中华学校后,在印尼群岛各地轰轰烈烈蓬勃发展,在1957年曾达到1850间的辉煌阶段。其中,苏北先达和棉兰、苏南地区包括邦加勿里洞和巨港等地,曾有过杰出的历史篇章,在上世纪三十年代到六十年代写下了可歌可泣的光辉历程。本报上期我们介绍了先达华侨中小学校的校长郑子经前辈,本期我们特别介绍曾在先达华侨中学和巨港中学担任过校长的徐剑冬女士,她也是二战后棉兰

著名的棉华中学校长朱志辉先生的夫人,从1950年在棉中担任教师到1966年全印尼华校被关闭后才不得不返回国内。

徐剑冬校长一生的经历,在先达华侨中学担任校长时曾被当局逮捕扣留,一生为华文教育作出杰出的贡献,值得我们致以崇高的赞美和敬礼。这里,我们根据她女儿朱长君的资料,作简要的介绍。

北京、天津河北师范大学毕业

徐剑冬 1910年12月出生于江苏省铜山县柳泉镇。她幼年丧父,家道中落,她妈妈一个人带着她和比她大几岁的姐姐,靠给别人做些缝缝补补的针线活维持生计。她自幼聪明好学,虽然家境

贫困,仍坚持读书。在家乡念完了小学之后,她考入免费的徐州女子师范学校就读。在学期

间,她努力汲取进步思想,立志做个自立自强的新女性。1930年,她考取了北京女子师范大学,后转到天津河北女子师范大学国文系。上大学期间,她和朱志辉恋爱、结婚。接着,先后生育二位子女。当时,国家正处在危亡之际,帝国主义的入侵和军阀混战搞得民不聊生。在水深火热之中,在「毕业就是失业」的旧中国,知识女性要想在社会上获得独立自主的地位和理想的职业,更是难上加难。1935年,她大学毕业时,得知新加坡南洋女子中学招聘教师,坚强的她毅然应聘。她将当时两岁的女儿留给了母亲,将刚满

月的儿子留给姨母,匆匆跟朱志辉告别,远离祖国,只身漂泊到了海外。

出国之后,徐剑冬先在新加坡南洋女子中学任教。她开始步入社会并初为人师,面对学生时有些腼腆、无所适从,但

她很敬业,认真备课,很快就成为学生们喜欢的老师。抗日战争爆发后,朱志辉先生离开祖国,到新加坡与母亲团聚。1938年母亲又生下了一位女儿。1939年,两夫妻相聚还不到两年,朱志辉就应朋友之邀,离开了夫人和未满一岁的儿子,去印尼苏门答腊亚沙汉任教。1940年,徐剑冬到马来亚吉隆坡中华女子中学任教。她是个敬业的人,她从不张扬,总是踏踏实实、默默地做好每一项教学工作。她一面教书,一面还要照顾幼年的女儿,十分辛苦。1941年,日本占领马来亚后,徐老师不愿为帝国主义的奴化教育服务,又回到新加坡,做家庭教师,甘愿过着清贫的生活。

1945年日本投降后,在友人帮助下,徐老师带着小女儿从新加坡乘「东杠」木船,横渡马六甲海峡,在海上颠簸了十多天,终于来到印度尼西亚沙汉。不久,她和朱志辉在棉兰又团聚了。当时,

日本刚投降不久,棉兰正处于百废待兴、百业待建的时期,他们两夫妇和女儿住到棉兰的巴黎市路卅一号被称为「民主大楼」的宿舍,和他们一起住的有进步人士王任叔夫妇、邵宗汉一家、费振东一家龚瑞花一家,还有陈文营、曾白心、林胜等进步青年,一共二十多口人。朱志辉和他们几乎天天为筹建华侨中学筹办,各个进步团体,如民盟、华侨总会、青年团、妇女会等忙碌着。华中筹建初期,朱志辉收入有限,家中收支全靠徐老师安排。



棉中校长朱志辉与夫人徐剑冬老师(1955年)